



永远跟党走 奋进新时代

一百年的沧桑
一百年的风雨
曾记否
在血雨腥风的恐怖下
您的优秀儿女前仆后继
为了心中的信仰
用鲜血把党旗染红

为了祖国的希望
多少个热血儿郎
抛头颅洒热血奔赴战场
追求宇宙间的真理

谱写了历史的新篇章

党啊,亲爱的母亲
我知道您
曾经流淌着血泪
但是您指引着中国的航向
您把信仰的力量
传遍大江南北每一个地方
两万五千里长征路
爬雪山过草地
革命意志坚强
挥毫壮志凌云意气

翟红

一次又一次的斗争
最终使中国革命走向辉煌

党啊,慈祥的母亲
我站在北京天安门广场
满怀深情向您歌唱
放眼神州大地
为您献上最崇高的敬仰

党啊,伟大的母亲
您经历了太多的风雨
引领中国繁荣昌盛

百年梦圆国富民强

党啊,我的母亲
我在您的怀抱中成长
不忘初心
牢记使命
在检察战线上
在新时代的行程中扬帆远航
开创有中国特色的社会主义精彩篇章

(作者单位:邢台市南和区人民检察院)

在传承中奋进

葛敬波

“我的1919,我们的2021”这几天刷爆网络和朋友圈。尤其是那句“你们没有资格在中国的面前说,你们从实力的地位出发同中国谈话”,更加明确了我们伟大祖国一如既往的立场。在中外高层战略对话中,我的国高燃发声,让中国人民热血沸腾,纷纷表白伟大的祖国。

回顾我国近现代发展史,军阀混战,满目疮痍,兵荒马乱,一穷二白。是中国共产党,带领中国人民经过艰苦奋斗,中国人由站起来、富起来到强起来。如今,十足的底气来源于实力,中国人站得笔挺、站得坚定。一个国家最好看的风景,就是这个国家的年轻人,不管是什么年代,青年一代就是要去努力、奋斗、拼搏,弘扬精神,做好传承,创造属于自己的佳绩。

要有勇气。先辈们不畏死亡,凭借着敢为天下先的精神,创造出一个个奇迹,探索农村包围城市的道路、改革开放、“一国两制”等等,事实证明,这些决定都是正确的,是经得起历史考验的。先辈们走的是一条全新的道路,没有可借鉴或者参照的经验、标准,可想而知,需要多大的勇气和胆识。“学习强国”上看到一个视频,90岁党员奶奶寄语孙子孙女:“只有勇敢才能战胜一切,才能生命顽强、有力量。”作为青年一代,我们在工作和学习中,必须积极发挥主观能动性,创新工作方法,勇于担当,解决

工作中的实际难题。

要有担当。今天我们的国骄傲地屹立于世界之林,用实力说话,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。中国共产党敢担当有作为,付出了更为艰巨、更为艰苦的努力。进入新时代,要有新气象,担当新使命,激发新作为。青年一代的肩膀早已不再稚嫩,80后是可以担当的一代,90后成为各个行业的精锐力量,00后作为新生代,大有赶超前辈的气势。每一代人都在为祖国奋勇前进。

要有恒心。从南湖启航的红船到新时代的腾飞巨龙;从建国初期薄弱的工业基础,到取得载人航天、探月工程等一批标志性工程的巨大进展;从忍饥挨饿到脱贫攻坚全面胜利……一代又一代中国共产党人为了民族富强,不畏艰难,不忘初心,坚守理想,顽强奋斗。现在的年轻人不愿吃苦,也觉得没有什么苦可吃。其实不然,看看成边战士被冻伤的双眼,看看医护人员脸上被口罩勒出的痕迹,看看消防队员长时间浸泡在水中的双脚……在人民和国家需要的时候,总有人在默默的坚守、付出。青年一代要清醒认识当前发展形势,把握机遇,勇敢挑战,用坚韧的意志和吃苦耐劳的精神,积极作为,锐意进取,一往无前的努力奋斗。

每个时代都有每个时代的使命。我们要不断地努力和不断地超越,让自己的国家更强、更好。

(作者单位:青龙满族自治县人民检察院)

我家三代党员的抗疫答卷

崔宇扬

时间的脚步刚迈进2021年,新冠肺炎疫情又一次来势汹汹,而且危险离我们很近。我作为一名预备党员,一名考入检察系统的新战士,第一次亲身参与抗击疫情,值守在单位分包的社区执勤点。这不禁让我想起了同样是共产党员的爷爷、父亲和哥哥,他们同样在防疫一线坚守,时时刻刻践行着共产党员的铿锵誓言。

2020年迎春之际,我在家备考,而就在此时新冠肺炎暴发。我当时作为一名入党积极分子,想应该做什么?放下公考复习资料,我在家庭微信群里发出号召:疫情来了,我们是不是都要出一份力。

“我们老师叫我提前上班,回医院协助做核酸检测。”本来是一顿很普通的年前午饭,哥哥在饭桌上淡淡地说了一句。哥哥高中入党,大学时是学生会干

部,现在在廊坊一家医院做实习医生。每次回到家中,他都要和我们讲一下现在的医患关系以及健康小指南。当疫情出现在廊坊,一家人就知道他的假期要提前结束了,但没想到来得这么快。哥哥心态非常乐观,安慰我们说:“其实医院才是最安全的地方,你们不用为我着急。”等第二天再一次见面时已经是晚上9时30分的微信视频中,他脸上全是被口罩和防护镜留下的勒痕,手里举着一碗泡面,在那短暂的休息时间里笑嘻嘻地和我们报平安。

“中医院改成专门接收发热病人的门诊了,我明天要去中医院驻点执勤,给我找找衣服。”鬓角发白的父亲边嚼着馒头边对母亲说。父亲已是一名有着20多年警龄的派出所民警,党龄也超过了20年。这次他去发热医院执勤,家里人也有了心理准备。母亲当晚找到了父亲最厚的警服棉衣以及哥哥从网上买

到的一个防护眼镜。那段时间,母亲无时无刻不在为哥哥、父亲担忧。后来,我得知父亲是主动去医院执勤的,当时所里并没有安排年龄最大的他。母亲说父亲若不参与良心上过不去,这就是他的性格。

那时,我的心里对哥哥和父亲产生了一种敬佩,甚至羡慕。在我们家,爷爷党龄最长,20世纪60年代加入的中国共产党。他十几岁就在公社工作,后来又回到村里担任村干部,为党的事业操劳了30多年。他在家经常给我们后辈讲那些吃过的苦、受过的罪,还嘱咐我们要积极入党,要做个对社会有用的人,多立志有所作为。疫情来临,舍不得花钱的爷爷,却积极缴纳特殊党费。

2021年初,疫情再次来袭,此时的我已经是检察队伍中的一员,一名时刻准备发挥先锋作用的预备党员。我坚守在单位分包的社区执勤点,心里想的是要为

身后几百户居民站好这一班岗。第一次劝导外来人员返回、第一次向不了解抗疫的群众解释、第一次对小区居民进行体温检测登记……都让我有种熟悉又充实的感觉。体温枪太凉不能工作了,我就把它揣进怀里暖一下;双脚冻得没有知觉了,跺跺脚原地跑步促进一下血液循环。有时即便被投来不理解的目光,也要带着微笑耐心地去解释;有时遇到说话难听的群众,也要保持克制说服对方。为了确保小区居民的日常安全,为了疫情防控,从早晨到夜晚一刻不能松懈,想想再累也是值得的。

现在回想起来那段值守的日子,内心依旧炙热如火。作为一名预备党员,作为一名检察干警,我为能切身参与抗疫而自豪。我更要向我的长辈那样,时刻准备着,为党和国家的事业而奋斗,维护公平正义,争做新时代有光的人。

(作者单位:大城县人民检察院)

常怀感恩之心

王殿希

生活中总有许多美好和感动,就如春天里,随处可见鲜花的美丽绽放。即使黑暗还会到来,但阳光始终都在。即使生活尚不堪,并不能否定诗与远方。

如果我们始终怀揣美好,以一颗善良真诚的心,去回报社会,返璞归真,那么,我们眼里看到的一切、心里感知的世界,也常是美好、阳光、明媚的。

感恩是一种情感表现形式,也是一种生活态度和精神境界。懂得感恩的人,常能发现生活中的感动,并乐于享受这种感动。心怀感恩,更能体味幸福。

生活中,难免会遇到困难,需要求助于人。别人的帮助很可贵,有时会改写我们的命运。滴水之恩,涌泉相报;知遇之恩,永生不忘。

人生,也不都是一帆风顺的。当无奈、挫折、失败来临,只能勇敢面对,一味抱怨只会让自己变得愈加狭隘。我们学着感恩,不但感恩帮助自己的人,还要感恩挫折。

懂得感恩的人,必是善良、自信、豁达的。在轮椅上生活了三十余年的高位截瘫者——霍金,看似厄运缠身,他却百折不挠,活出了充实、快乐和辉煌。

常怀感恩的人,面对逆境、困境甚至绝境,同样能感受到生活的快乐和丰富。因为他们更能在逆境中生存,在忍耐中宽容,在历练中成长,一路开拓,一路逆袭。

(作者单位:保定市人民检察院)



一年之计在于春

任寒霜 摄 (作者单位:魏县人民检察院)

清明的雨
从唐朝杜牧的诗里洒下来
语句始终押着泪光的韵

幽深的小径
托着草木纷扬的思绪
勾勒昔日的景
岁月专门派遣脚步
去踩破一个记忆的点
让所有的情感都聚力于痛

水面挥出一页草书

清明雨

王乃今

小鸟用低回的啼声阅读
符号却长出翅膀

柔风似乎听懂了这个日子
扶着云朵求解
关于生与死的辩证法

节气构筑一个独特氛围
提醒以追思的方式
还不忘亮出标注品行的大名

(作者单位:景县人民检察院)

援疆半年 铭记一生

唐国伟

2020年9月,带着省、市、县三级检察院党组的嘱托和使命,我远赴新疆和静县检察院开展对口援助工作。在将近半年的时间里,我始终牢记使命,不负重托,以兢兢业业、奋发有为的精神状态,努力发挥工作特长,自觉接受实践锻炼,全身心投入到新疆社会稳定和发展的各项事业中。

老岗位,新环境。到和静县检察院后,我被院党组任命为第二检察部副主任,从事公益诉讼和民事、行政检察工作。我时刻以共产党员的标准要求自己,树立大局观念,全面提升党性修养。在日常工作和生活中,主动向身边的领导、同事学习,以当地

干警在艰苦环境中无私奉献的精神为动力,发扬团结奋斗精神,通过扎实的工作业绩将邯郸检察先进工作经验带过去、传下去。

刚到任,我就以高昂的斗志和工作热情着手办案。公益诉讼检察工作中,我办理了公益诉讼等外领域案件——非法销售冥币怠于履行监管职责案,就此案向相关单位发送检察建议书并得到及时整改回复;联合当地市场监督管理局到医院、药房、超市等地对食品药品安全问题进行执法检查,维护群众“舌尖上的安全”和用药安全;就古遗址保护、电梯隐患排查、小区二次供水污染等问题开展“回头看”行动,确保检察建议得到有效落实。民事和行政检察工作

中,白天,我在人民法院的档案室里认真查阅堆积如山的审判和执行卷宗;深夜,坐在办公桌前挑灯夜战梳理案件。为有效地开展行政争议实质性化解工作,我受邀参加新疆维吾尔自治区根治欠薪工作视频调度会,并多次同和静县人社局召开联席会议,共同磋商解决农民工欠薪问题,切实保障了社会弱势群体合法权益,实现了政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

在做好业务工作之余,我积极当好巴州和邯郸两地的宣传员和联络员,主动牵线搭桥,促进互动交流,使两地的检察文化、业务及队伍建设等进一步深化合作。根据办理的真实案例,我撰写成一篇具有警示性的办案故事,后

被媒体刊发。此外,我还以援疆期间的的生活工作经历、思想感悟为题材写成工作随笔,被巴州检察院和邯郸市检察院的微信公众号刊载,以另一种方式交流和传播了两地的工作经历。

生命无止境,未来尤可期。爱岗敬业、政治坚定是组织上对每一名援疆干警的基本要求,也是每一名援疆干警理应恪守的工作准则。回顾在新疆工作和生活的点点滴滴,有成绩也有不足,有思考亦有收获,有珍惜更有不舍。援疆工作虽已结束,但我将铭记这一段经历,激励我在今后的工作中更加严格地要求自己,始终做到不忘初心、不负使命。

(作者单位:鸡泽县人民检察院)



恋

张志青 摄